

ОКО ЭКОЛОГА ВСЕ ВИДИТ

и 40 лет следит за нарушителями

Сейчас трудно представить, что еще 40 лет назад в Березниках никто не следил за тем, каким воздухом мы дышим, какую воду пьем. Но в 1961 году все изменилось. В городе появилась общественная организация – Всероссийское общество охраны природы (ВООП). Оно всерьез взялось за оздоровление экологической обстановки. Первым председателем его был А.Ф. Артамонов.

Экологи начали свою работу с создания первичных организаций в школах, на предприятиях. К концу 1961 года число членов общества составляло 1000 человек, а через 10 лет – уже 20 тысяч. Вот только некоторые дела общества:

- 1986 год – посажено 3350 деревьев, 43 тысячи кустов, разбито газонов на площади 214260 кв.м. и цветников на площади 6310 кв.м;

- 1989 год – при активном участии общества решен вопрос о запрете строительства цеха помизоцианитов на АО "Азот"; обнаружен проплив нефти вокруг скважин НГДУ "Палазна-нефть" и как следствие – усыхание рядом растущих деревьев; члены общества охраны природы протестовали против строительства новой рудной базы на БКЗ-3 после затопления рудника;

- 1994 год – добились перенесения трассы высоковольтной ли-



ний электропередачи «Северная Вятка», которую собирались проложить через городские зоны отдыха и охраняемый памятник природы – остров Дедюхинский. Благодаря активным действиям общественности трассу сметили на два километра, и остров Дедюхинский остался местом обитания пернатых;

- 1997 год – скаутский отряд "Робинзон" очистил зону отдыха детских оздоровительных центров в районе первого пруда; общество выступило против строительства подземного газохранилища;

- 2000 год – в лицее № 47 прошла научно-практическая конференция "Экологические проблемы"

г. Березники и участие молодежи в их решении"; в июне проведена экологическая операция "Нашему городу – цветочный наряд" и экологический субботник по очистке сквера Первостроителей.

И сейчас общество охраны природы продолжает активную экологическую деятельность: проводит экологические велопробеги, экопутешествия в Александровск и другие города, занимается экологическим воспитанием детей, участвует в выставках-ярмарках, проводит конкурс на лучший коллективный сад и т.д. Большую работу выполняют члены президиума С.Г. Козлов, Н.В. Норина. Под их руководством студенты проводят различ-

ные научно-исследовательские работы. Во время практики исследована вода Камы, Зырянского водохранилища, малых рек, обследованы, нанесены на карту и сделан химический анализ родников г. Березники, и скоро выйдет небольшая книжка "Родники г. Березники".

В декабре Всероссийское общество охраны природы отмечает свой 40-летний юбилей. Редакция «Новой газеты-1» от всей души поздравляет председателя общества Надежду Терентьевну Попову и всех активистов: Г. Вихареву, В. Булатова, С. Козлова, Н. Норину и многих других с этой датой!

Инна Словцова